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Hivatalos közlemények.

9458/001. ikt.

Hirdetmény,
Alólirt elöljáróság részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a közös hadsereg tartalékosainak 
utószemléje Csabán nem f. évi november hó 
8-án, hanem november hó 20 án lesz meg­
tartva. Az ellenőrzési szemle a már hirdetett 
időben és sorrendben fog megtartatni.

Szarvas, 1901. október 5.
Az elöljáróság nevében:

Jeszenszky, M c M s,
jegyző. bíró.

9457/901. ikt.

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság által közhírré 

tétetik, hogy a m. kir. honvéd ellenőrzési szemle 
Szarvason a község házánál a I. évi november 
hu U, 11 és 12 ik napjain a következő sorrendben 
fog megejtetni.

November hó 9-én a szarvasi illetőségű 
1889 —1894 évfolyambeliek.

November 11-én a szarvasi 1895—1900 év 
folyambeliek a b.-szent.-andrási 1889—1900 év 
folyambeliek és az idegenek.

November 12-én az öcsödi és kondoros? ille­
tőségű 1889 —1900 évfolyambeliek és az idege­
nek tartoznak megjelenni.

j A községben tartózkodó más gyalog vagy 
huszárezredhez tartozó honvédek a szemlén 
szintén kötelesek részt venni-

Az utó ellenőrzési szemle Gyulán 1901. 
november hó 22- és 23-án fog megtartatni.

Szarvas. 1901. évi okt. 3-án.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky, Melis János,
jegyző. _________ biró.

A szarvasi járáe Főszolgabirája.
5767_

1. 1901
Hirdetmény.

Alólirott főszolgabíró mint 1-ső fokú ipar­
hatóság az 1884XVII. tcz. 27§ értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy Szarvas község 
elöljárósága a tulajdonát képező u : n; Bikazugban 
mü kenderáz latót óhajt létesíteni.

Ezen ipartelep engedélyezésének tárgyalá­
sára haláridőül f. évi október hó 28-nak d. e. 
9 (kilencz) órája a helyszínére azzal tűzetik ki, 
hogy mindazon érdekellek, kik az ipartelep lé­
tesítése ellen kifogással akarnak élni, azt a tár 
gyalás során szóval vagy Írásban megtehetik, 
mert különben az ipartelep, — ha csak közte 
kintetek akadályul nem szolgálnak — engedé­
lyeztetni fog.

Szarvason. 1901. október 10-én.
Dr Wieland, főszolgabiró.

A kis iparosok érdeke.
A mindegyre nagyobb tért hóditó gyári 

ipar, mely a gőzgépeket és a villamosság ha­
talmas gépeit fogadta szolgálatába, hogy ver­

senyre kelve az ember kézi munkájával, maga 
nak a győzelmet biztosilja, napról-napra nehe­
zebbé teszi a megélhetést az ország számra 
nézve egyik legnépesebb társadalmi osztályára, 
a kisiparos osztályra nézve.

Mind gyakrabban hallható a panasz, hogy 
a kisiparosok szegényednek és nyomorognak, 
mert a fogyasztó közönség szükségleteit a mi­
nőségre nézve sokkal silányabb, de a kisipari 
termékeknél valamivel olcsóbb gyári árúkkal 
fedezi. Virágzó üzletekről, melyek a szorgalmas 
munkának a tisztességes megélhetést biztosíta­
nák csak alig beszélhetünk, mert az a néhány 
jómódú kisiparos, aki még itt ott az országban 
elvétve található, legtübbnyire a véletlen sze­
rencsének köszönheti, hogy kívül esett a gyári 
iparnak mindeneket megsemmisítő ver-enykö­
réből. Az általános helyzet azonban az, hogy 
az önálló kereseti iparágat űző kis iparosok 
száma sokkal nagyobb arányban pusztul és 
fogy, mint a milyen arányban az illető szak­
mában a gyári munkások száma emelkedik.

Ez pedig tisztán nemzetgazdasági szem­
pontból is felelte veszedelmes jelenség, mert 
az önálló jómódú kisiparosok pusztulásával 
megbillen a helyes arány mérlege, mely a nagy 
és kis vagyonú polgárok megélhetését kölcsö­
nösen biztosítja és csakhamar bekövetkezik az 
egyik oldalon felhalmozott óriási vagyonnál szem 
ben, a másik résznek, a két keze után éló 
munkás népnek, teljes elszegényedése s beáll 
a társadalmi csőd.

Érthető tehát a kisiparosok ama elhatáro­
zása, melynek következménye képen nem régi 
ben több ipartestülct felterjesztést intézett a ke

H A » O « A,
KI SEM LÉPTEM . . .

Ki sem léptem a szobából,
Munkám mégis szünetel.
Nyitott könyvek halmazából 
Egyet sem olvastam el.

Tegnap szomszédom leánya •
Zavarta meg agyamat,
Ma me§ szobám ablakára 
Szomszéd--asszony kacsingat f

Szabó Lajos.

Pihenő.
Irta : Sárkány Imréné.

Élég közel a fővároshoz, hogy gyorsan lent lohet 
áz cm her, ha szórakozni akar, de elég távol, hogy égé 
azon csendesen élhet, ha abban találja gyönyörűségét : 
áll egy csinos kis villa, egyszeri!, de finom ízlésről ta« 
nnskodü stílben építve.

Homlokzatán nagy arany betűkkel ez a kicsiny 
szó ragyog: Pihenő.

Mjntha ragyogásával az előtte elmenök szivében 
irigységet akarna kelteni a boldog tulajdonos iránt, a 
ki olyan szerencsés, hogy ily gyönyörű helyen pihen­
heti ki az élet fáradalmait.

Pedig Lát Rényi Ambrus úr, a villa és az azt 
környező nagyterjedelmü szépen gondozott angolkert

tulajdonosa épen nem tartja magát boldog embernek. 
Sőt ellenkezőleg — már rég lemondott a boldogságnak 
még a reményéről is. Idő vonult kedves pihenőjébe, 
hogy háboritlanul töltlicsse cl végső éveit, nem gondolva 
a mull csalódásaira és az átküzdöit keservekre, Meg­
alkudott sorsával Gazdag tudását imádott hazája s köz 
érdekű czélok jáxára igyekezett felhasználni. — Egye­
düli vágya volt, hasznosan eltölteni idejét, hogy ha 
boldog nem lehetett, legalább hasuos tagja lehessen a 
társadalomnak.

Ha elfáradt a folytonos iris és szellemi munkától 
s szabad levegő után kívánkozott, kertjének árnyas 
sétányain oly édes üdülést talá t, hogy kicsiny birtokát 
napról-napra jobban megszerette és semmiért a világon 
meg nem vált volna tőle. — Csendes megnyugvással 
nézte az idő haladását, másra bízva, hogy keresse meg 
a boldogságot, ezt a minden száz évben csak egyszer 
nyíló lótusz virágot.

Hátha valaki majd megfogja találni ?
Háztartása apró gondjait egy örog kisasszonyra 

bízta, a jó ReJIi nénire, ki örökség képen még a szülei 
házból maradt rá ; a ki Ambrus urat édes szeretettel 
segített felnevelni és kényeztetni. — Pompás egyetér­
tésben éltek együtt, kölcsönösen azon igyekezve, hogy 
minél kevesebbet háborgassa az egyik a másikat, tisz­
teletben tartva egymás hajlamait.

Ha a jó Relli néni megfeledkezve Ígéretéről s hí­
vatlanul lépett kodvenezo Íróasztalához, hogy valami 
csellel ktcsalja őt a szabad levegőre, ezt annyi gyön­
gédséggel, oly igaz szeretettel tette, hogy Ambrus úr 
mosolyogva engedelmeskedett neki, s nem emlékeztette 
őt egy ességük re. Relli néni minden vágya, minden 
gondolata Ambrus ur körül forgott, s ha valamivel 
mosolyra birta öt, tökéletesen boldognak érezte magát ;

sőt annyira ment szeretető és gondoskodása, hogy még 
az érkezett postát sem volt szabad másnak átadni Am­
brus urnák, egyedül csak neki. s volt ijedség és aggo­
dalom, ha valami női kézzel irt levél akadt a kezébe. 
Ilyenkor ki nem ment a szobából egy világért sem, 
még nem látta, hogy Ambrus ur nyugodt modorával 
cl nőm olvasta, s fólre nem tette a levelet anélkül, hogy 
valami változás történt volna vele.

Ilyenkor Ambrus nr úgy tett, mintha nem venné 
észre a jó öreg féltékenységét s csak magában mosoly­
gott, hiába való aggodalmain. Soha sem szüretté valami 
nagyon a nőket, de most már épen nem törődött ve­
lük. Miatta akár mimiauvián eltűnhettek volna az élők 
közül, természetesen Relli néni kivételével. De hát hiába 
Relli néni ezt a tényállási nem tudta sem megérteni, 
sem elhinni.

Most is szomorú, aggodalmas arczczal csoszog be 
a szobába, megáll az Íróasztal előtt s komikus kézmoz­
dulattal mutat egy illatos, krémszín boiiiékú levélkére, 
melyen a finom apró hetük határozottan női Írásról 
tanúskodnak.

Ambrus ur meglepetve nézegeti az ismeretlen 
vonásokat, do látva Rolli néni türelmetlenségét sietve 
bontja föl, miközben mosolyogva kötődik a jó öreggel.

De arcza már az első soroknál komolyra válik, a 
mind inkább komolyabb lesz.

— Üljön io Rolli néni, s kérem hallgasson ide, 
fel fogom olvasni ezt a levelet, Dóra leánya irta, a ki 
szegény nagyon beteg. Emlékszik Dórára ugy-e ? hisz 
tőlünk ment férjhez.

— Hogyne emlékezném, nagyon szerettem őt- 
mid ég.

A levél így hangzott :
Igen tisztelt Uram.

Mielőtt sokat szenvedett jó anyám meghal t, azt 
mondta nekem, igazi mély meggyőződéssel :



retkcdelem ügyi miuisterhez, kérve, hogy a 
kormány a kisiparosokat támogassa. Elmondja 
a felterjesztés, hogy mig a kisipar érdekében 
alig történik valami, eddig a gyárak mindenféle 
kedvezményben részesülnek s így az amug^ is 
súlyos helyzetben levő kisipart a gv ári ipar 

elnyomja.
Erre a feliratra hosszabb leiratban válaszolt 

a minister, s midőn biztosítja az iparlestülete- 
ket arról, hogy mint eddig, ez után is mindent 
meg fog tenni a kisipar megvédésére és fejlesz­
tése érdekében, hogy némi tájékoztatással szol 
azokról az intézkedésekről, melyek legutóbb a 
kisipar fellendítése érdekében történtek, részle 
tes adatokkal bizonyítja a kormány cddiei tón}

kedéseit.
Első sorban is a kisiparosok szövetkezésé­

ről szól, mint a mi legbiztosabb orvoslás a 
gyáripar és általában a nagy ipar versenyével 
szemben s felemlíti, hogy a kereskedelemügyi 
ministen um támogatása mellett 46 ilyen kis,pari 
szövetkezet keletkezett, melyek létesítéséhez a 
kormány 208300 korona államsegély engedé­
lyezésével járult. Egyes ipartelepek és kisiparo­
sok a múlt évben mintegy 210000 korona ér­
ték« szerszámot és technikai eszközöket kapta 
ezenfelül ugyancsak a múlt évben 82000 koro 
na államsegélyt utalványozott ki a minister a 
hozzáforduló kisiparosoknak, hogy szakismere­
teiket a külföldön gyarapithassák és ott az 
egyes iparágak újabb haladását tanulmányoz­
hassák. Végül felemlíti, hogy a szakoktatás lej- 
lesztését is hathatós eszköznek taitja, mely a 
kisiparost, szellemi látkövének szélesbitése által^ 

.képessé teszi arra, hogy a legbonyoloduttabb 
üzleti ügyeit is maga végezhesse és igy mások 
állal meg ne rőviditessék, épen ezért a múlt 
évben is majd kétmillió koronát áldozott az 
állam inaroktatási czélokra.

Szép és üdvös intézkedések ezek, de már 
nagy szükség is volt rájuk, mert úgy is olyan 
keveset törődlek nálunk idáig a kisiparosokkal, 
mintha azok az államháztartásnak csak mosto­
ha gyermekei lettek volna.

De társadalmi utón is sokat lehetne tenni 
a kisipar érdekében. Ha jelszóvá lehetne, hogy 
csak is olyan gyári ipari portékát vásárol ezu 
tán a fogyasztó közönség, melynek előállításá­
vá! a kisipar nem foglalkozik, csakhamar meg

szűnik az egyenetlen verseny a gyárak és a 
kisiparosok között.

Azt persze nem kívánhatja és nem is kí­
vánja senki sem, hogy a fogyasztó mellőzze a 
gyári termékeket akkor is, ha azok úgy minő 
ség, mint ár tekintetében is teljesen egy szin 
vonalon állanak a kézműipari árukkal, mivel 
azonban általános tapasztaláson alapuló tény 
az, hogy a gyári áruk rendesen minőség tekin­
tetében is de készítésre és tartósságra minden 
áron mögötte maradnak a kézimiiipari termé­
keknek, — mi sem áll útjában annak, hogy 
elsősorban a kisiparosok ipartermékeit fogy asz 
szűk. módot és alkalmat nyújtva nekik a tisz 
tességes megélhetésre.

Jlyképen csakhamar megszűnne azaz arány 
tálán verseny, mely a nagy tőkével dolgozó gyá 
ri ipar és kisipar között iolyik és jelentéke­
nyen megváltoznának az általános pénzügyi vi­
szonyok is. Azért nem kellene attól tartani, 
hogy a gyári ipar, mely a nemzeti vagyon gya 
rapodásálioz szintén számottevően hozzájárul, 
ez által hanyatlásnak indulna, mert marad szá­
mára elég termelési ág. melyet a kisipar termé­
szeténél fogva nem űzhet, melyek tehál tetszés 
szerint fejlődhetnék és gyarapodhatnék:

Az adóprés reformja Panaszkodik a pénz­
ügyminisztérium, hogy lanyhán folyik be az adó 
és ezért a végrehajtóközegeket okolja. Biztoso­
kat küldtek ki, akik azt jelentették, hogy miliők 
ra menő hátralékok szaporodtak föl az or­
szágban.

A hivatalos felfogás szerint az adószedők 
nem teljesitik elég pontosan a kötelességüket, 
a végrehajtók lassan mozognak és a pénz ennek 
folytán csak lassan ömlik az állam péztárba. 
Úgy hírlik, hivatalos körökben komolyan fonlo 
lóra vették ezt a dolgot és úgy akarnak segíteni 
rajta, hogy az adóhivatalok fölé állandó ellen 
őrző bizottságokat állítanak, ezek ügyelnek majd 
hogy pontosabban folyón be az adó.

Az adóprés erre a tervezett reformjára van 
egy kis megjegyzésünk.

A mostani szomorú viszonyok közölt min 
den hitelező panaszkodik azon, hogy rosszul 
folynak be a követelései és igy az állam nem 
áll egyedül az ő adókövetelései dolgában. Az

nő leányával lakják egy fedél alatt. Majdnem lehetetlenJla valaha olyan helyzetbe jutnál, hogy nem 
tudnál magadon segíteni, fordulj egész bizalommal 
Réuyi Ambrus úrhoz, hivatkozzál rám, a ki neki toga 
dott testvére voltam, s a ki iránt oly sok jóságot és 
•zerotetet tanúsított mindig. Biztos lehetsz, hogy rajtad 
is segíteni fog.“ Mind eddig nem volt szükségem rá, 
hogy segélyét kérjem ; de most térjem halála után a 
ki már két éve hogy magamra hagyott, olyan szomorú 
körülmények közé jutottam, inely. k testileg, lelkileg 
összetörtek. Nagyon kérem, legyen oly szives pár hóra 
még betegségemből felépülök, menedék ln-lyet adni szá­
momra, lw egészséges leszek újra vissza logok törni 
elhagyott foglalkozásomhoz, — s áldással gondolok ne­
mes jóságára melyei életemet mentette meg.

Szives válaszát csdvc kéri
Dernvy Hedvig.

__ Mennyi idős lehet ez a Hedvig i kérde ag
godalmasan Belli néni, — tálán jó lenne, I.a csak pénzt 
küldene neki s nőm jönne ide.

__ Fogalmam sincs róla. Mióta Dóra tőlünk a
színházhoz ment, nagyon feszült viszonyban éltünk 
egymással, nem érintkeztünk »oha. Tudja mennyire 
nem szenvedhetem a színésznőket. Annyit hallottam, 
hogy volt egy leánya, a ki egy színészhez ment férj­
hez, bizonyosan az lösz ez a Hedvig. Szegény terem­
tés ! Sies öregem, hozasd romi lie a kék szobát, készítés 
mindent elő, hogy a beteg kelle ápolásban részesülhes­
sen, ön Írok neki azonnal, az orvost is értesíteni logom, 
mert holnap este már itt lehet az a szegény szeren­
csétlen asszony.

Relit néni ellenvetésre készült, do Ambrus úr 
egyetlen tekintettel elhallgatta«;!.

Ambrus ur heves léptekkel méregette a szobát
Ez a nem várt változás nagyon felizgatta kedélyét 

Egyrészt sajnálta a szegény belevet, má< részt felt tőle, 
hogy ö egy fiatal asszonnyal s lmzzá még egy színész

ségnuk, rossz álomnak tűnt fel olötto az egész, de az 
előtte f< kvö lóvéi meggyőzte öt a valóságról.

Sóhajtva ült lo iró asztalához a őszinte résztvevő 
hangon megírta a választ, s maga vitte el a közeli 
postára.

Mikor vissza jött, szomorúan nézett a tényos 
arany hetükre. Mi lesz az ö kedves pihenőjéből. Vagy 
talán két emberi lélek, lia végkép kifáradt az élet kiiz 
delmeibon, el fog férni békén egymás mellett — s mind 
a keltő édes nyugin v tu iá, a Pihenő barátságos fe­
dele alatt. És ha nem, akkor ö elfog utazni s nem ler 
vissza, mig a másik meg nem gyógyul.

Rclii néni, hasonló gondolatukkal küzdve, rendez 
gettó a vendégszobái, csak hogy ö Ambrus ur szivének 
a szabadságát féltette legjobban.

Ki tudja mit rejt a jövő ? uh I ki hitte volna 
mind ezt még csak tegnap is!? De hát ilyen az élet, 
ki tehet róla ! — Ö persze semmit se tehet. Összetett 
kézzel kell majd látnia, ha az ö egyetlen kodvenezét 
valami nagy veszedelem éri. Ki tudja milyen asszony ( 
vagy miliő szándék vezérli ?

Másnap megérkezett t» vendég, egy magas, hal­
vány, beteg fiatal hölgy alakjában, a ki olyan gyenge 
volt, hogy alig tudott apró lábacskáin megállni. Nagy 
kék szemeiben mély. igazi bánat tükröződött, még 
finom metszésű, halóvány ajkai szorosan össze voltak 
csukva, mint olyanoknál szokott lenni, a kik megszok­
ták a néma szenvedést !

Ambrus ur inoghatva fogadta vendegét, és olyan 
igazi, mély részvétet érzett iránta, a mióta meglátta 
összetört gyöngéd alakját, egy csöppet sem főtt többé 
jelenlététől Csak egy gondolata volt, egy vágyát érzett 
hogy meggyógyulva, boldognak lássa beteg vendégét.

Kelti néni is nyugodtabb lőtt, mióta maga előtt 
látta a fiatal asszonykát. Megbocsájtolta neki eljövete-

emberek fizetőképessége egészen megcsappant, 
de ennek nem a végrehajtó az oka.

A végrehajtó megteszi kötelességét, de az 
okos emberséges hitelező csak végső kénysze­
rűség esetén él a segítségével. Az összes hite 
lezök közt pedig az államnak kell a kn v.b 
nak. a legemberségesebbnek lennie, n g p u ív 
tisztán állam érdekből. Mert a végletekig crősza 
költ adóvégrehajtások erősen megboszulha ják 
magukat és a túlzott szigorúság pillanatnyi sike 
rét az adóalap elpusztulása kövei heti.

Olyan kivételesen szomorú gazdasági viszo 
nyok közt, amilyenek a maiak, inkább volna 
helyén a nagyobb kímélet, mint a nagyobb szi 
gotuság. Meggyőződésünk szerint az adóbehajtás 
elérte az erélynek azt a fokát, amelyen tűimen 
ni sem emberséges, sem okos dolog nem volna 
Ezért, ha el is hisszük, hogy az adóhátralékok 
miatt jogos a panasz, de nem értünk egyet 
ennek a panasznak azzal a konzekvencziájával, 
hogy a behajlást szigorítani ak-írják.

Kímélet és türelem mellett a helyzet javul 
hat talán, de még nagyobb szigorúság mellett 
okvetlenül rosszabbodni fog.

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. A községi képviselő 

testület —hétfőn — október 21-én d. c. 9 órakor a 
községháza tanácstermében rendis közgyűlést fog tar­
tani. A közgyűlés tárgysorozata a kővetkező : 1. Az 
1901 szeptember 25, közgyűlés jegyzőkönyvének felol­
vasása. 2. Az 1902. évi küxpénztari, korház és ápoldai 
közművelődési és községi közmunka költség előirányzó 
tok tárgyalása. 3. Az elöljáróság jóváhagyás végett be­
mutatja a létesítendő gazdasági épületekre vonatkozó 
árlejtés! feltételeket, ezek részletes tervét és költségvc* 
tését. 4. Elöljárói előterjesztés a községi szinügyi bizot 
aár megalakításáról. 5. Alispán ur állal a községi ügy 
kezel "s megvizsgálása alkalmábéd kiadott eli-merő irat 
meghirdetése. 6. dr Szemző Gyula, községi ügyész vé 
leménye a gróf Bolza Pál épi-k.z-'si ügyében. 7. A 
községi iskolák 1900—1901 tanévi számadásainak felül 
vizsgálata. 8, Elöljárói előterjesztés a gyulai kir. P“U- 
zügyigazgalöság állal a f. évi január 1-töl nug. 1-ig 
törlésbe hozott állami adók után esedékes 1142 korona 
35 f. községi pótadónsk lür'éie s ugyan akkor előirt 
állami adó után esedékes 235 korona 72 f pótadók elő 
Írása iránt. 9. Előterjesztés a közs'gi kezelő és segéd 
személyzeti állásoknak pályázat utján való betöl'eso 
iránt. 10 Elöljárói előterjesztés Urbaitcsvk Judith hét 
éves elhagyatott gyermek ellátási kídtségeinak megszá­

nt, sőt elhatározta, hogy szeretettel fogja ápolni, hogy 
Begyógyuljon. Miért no lenné ? Ez a kis penészvirág 
sohasem leltet veszedelmes a csinos. délezeg egészség­
től duzzadó Ambrus úrra. Akkor pedig nincsen oka 
szegényre haragudni, miatta itt leimt a k át meddig.

Az orvos megvizsgálta a beteget, nagyon konok 
arczczal feltétlen nyugalmat és gondos Ajiolást aiAn'olt, 
mert a betegnek minden ereje ki van merítve s K-uy- 
ilyen sorvadásba eshet.

Az ápolásban és gondozásban nem volt hiány. 
Relli néni minden lehetőt megtett a beteg körül, mégis 
hetek, hónapok múltak, még a beteg elhagyhatta az 
Agyat s akkor is oly halvány volt, mint az árnyék, s 
napokig nem szólt egy szót sem.

Ambrus úr nem látta ved égét csak megérkezése­
kor nohány perezre. Miatta élhetett ö szokott tnodon, 
a szegény halvány asszony nem zavarta munkájában, 
azaz öntudatosan nem, de annál többet foglalkoztat» Am 
brus úr gondolatait Indián kivid.

Mióta a Pihenő küszöbét átlépte cs Ambrus úr 
fogadására sietett, valami változáson ment át egész ér­
zelem világa, pedig csak néhány egyszerű köszönő szót. 
hallott halvány ajkáról. De ez a megtört, szomorú hang 
azóta mindég ott rezeg Ambrus úr lelkűben és azok a 
nagy bánatos szentek folyton ott ragyóktak elölte, úgy 
hogy még az is megtörtént, hogy Ambrus úr, a legko­
molyabb munka közben, csak elkezdett önkénytelcnül 
rajzolni s néhány pillanat múlva ott volt a szegény be 
teg szelíd szenvedő arcza éloűtivoti találva a tudomá­
nyos iratok alatt a minister papíron.

O! ha ezt Relli néni sejtette volna, uem ápolni 
többé annyi önfeláldozással betegét.

(Vége küv.)



varába ús fedezése tárgyában. 11. Oaál István községi 
Írnok kérvénye melyben állásáról lemond, 12. Hitolesi 
tok kiküldése.

— Megyebizottsági tagok választása. Et év vó 
gővel a választott megyebizottsági tagok felének man­
dátuma lejár. A vármegye közgyűlése a törvényhatósági 
tagok választási idejét folyó évi november hó 11 -ik nap 
jára tűzte ki. A szarvasi járásban, a választás vezeté­
sére elnökökül és helyettesül a következők választattak 
meg : Szarvas községben : I. kér. gróf Bolza Géza, hely 
dr Mázor Elemér. II. kér. id. Salacz Ferencz, hely. 
Golián Soma. III. kér. dr Szemző Gyula, hely. dr t is- 
Lein Soma. IV. kér. dr Haviár Gyula hely. dr Plavece 
Béla. Öcsöd községben : Oláh Antal, hely. Roós István. 
Szentandrás, Kondoros kerületben : Lédercr Rudolf, h. 
Darabos Sándor.

— Esküvő- Marosok György városunk szülötte 
dobozi községi jegyző kedden vezette oltárhoz kedves, 
bajos jegyesét, F ü r i c h Margit kisasszonyt ,özv.
F ü rich Déncsné leányát, dobozi postamesternőt. Aa 
csketéeét az ev. rcf. templomba a vőlegény rokona, 
Reviczky László, kondoros! ág. ev. lelkész végezte 
ki az itju párhoz szép beszédet intézett. Az esküvő után 
szűk' bb családi körben nászlakoma volt.

— A fogyasztási szövetkezetek ellen. Az aradi 
kereskedők országos mozgalmat indítottak a gazdasági 
egyesületek által felálitutt fogyasztási szövetkezetek ellen, 
abból az alkalomból, hogy az aradi gazdasági egylet 
szövetkezete a városnál köszállitásra is ajánlkozóit. 
Azonkívül azért is. hogy némely szövetkezet üzletet tart 
és árucikkeit a nem tagoknak is eladja. Mindezt pedig 
teszi adófizetés nélkül, mig a kereskedők majdnem 
leroskadnak adó nagy súlya alatt. Az aradi kereskedők 
az ország összes kereskedőit felszólítják, hogy az általuk, 
a kereskedők érdekében megindított mozgalomhoz 
csal lakozzanak.

— Iskolai ünnep A helybeli f-igym. tanári kara f. 
hó 31 -én az intézet dísztermében a protestáns tanulókkal 
a refurmáuziú emlékét ünnepeli. E napon a tanítás 
szünetel.

— Pénztárvizsgálat. A szarvasi takarékpénztár 
felügyulubizottsága t. hó 19-én az intézet szeot-andrási 
Ir kjánál tartott vizsgálatott, ez alkalommal az üzlet 
minden ágát beható felülvizsgálat alá vette.

Beküldetett. Politika a presbitériumban. Akadtak 
intelligens, okos emberek Szarvason, a kik hiúságuk 
és gyűlölködésük által sarkalva még nem elégedtek a 
politikának a községi, megyei életbe való tapintatlan 
bevitelével, de még a szarvasi ág. hitv, ev. egyházta- 
11 ács ülésébe is bevitték a napokban a hol a politika, 
stratégiai előkészítő tervük alapján az egyházmegyei 
elnökségről leszorítva az eddigi érdemeseket, a többség 
Csermák Kálmán és Krcsinárik Jánosra szavazott. Ha 
a többi egyházközség is követné a politizáló egyház 
községünk példáját az esetben egyházmegyénk, cgyete 
ines egyházunk elvesztené két bátor Larczosát, kik 
egyházi érdekeink szolgálatában legjelesebbjeink v»lá 
nak. Deliét atöbbi egyházak hisszük nem politizálnak 
s nem követik a kis bismarkok példa adását.

Egy presbiter.
— Aszarvasi férfi dalkar f. hó. 18 án Liska János 

elnöklete alatt „kis gyűlést“ tartott, a melyen a dalkar 
tagjai majd nem valamennyien megjelentek. Az elnök 
a gyűlés megnyitása után beszámolt, a dalk.tr áltálján. 
23-án rendezett hangverseny jövedelméről : bevétel volt 
329 kor. 40 fillér, kiadás 157 kor. 58 fillér tiszta 
maradvány: 171 kor 82 fi ler. A kis gyűlés tudomásul 
vette Kulik János pénztáros jelentését, mely szerint : 
bevétel volt az egész év alatt 843 kor. 98 fillér, 
kiadás pedig, 669 kor. 80 fillér, maradvány 105 kor. 
18 fillér. Lévius Ernő karvezető lankadatlan munkásságát 
a dalkar 100 kor. évi tisztelet dijai jutalmazza. A dalkar 
f. hó 25-én d. u 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését 
a melyen tiszti karát fogja megválasztani, vagyis betölti 
azokat az állásokat, a molyok jelenleg betöltetlenek. 
Ezen állásokra ajánlva ^leltek : alalnök. Molnár János 
tanító, jegyző, Pauleiida János, ellenőr, Püiszki János, 
háznagyuk : Doincsák József ésj Liska György. Végül 
határozat hozatott arra nézve, hogy a dalkar a jövő hó 
folyamán dalost jlyt rendez. Örömmel közöljük a lentieket 
mint tantijeiét annak, hogy a szarvasi dalkar újból a 
cselekvés terére lépett s a mint a múltban, úgy bizo 
nyosan a jövőben is sok kellemes estét fog szerezni a 
szarvasi közönségnek s ebben úgy mint eddig s a jüvö 
ben is legfőbb érdem Lévius Ernő karvezetué, aki 
önzetlenül fáradozik azon, kegy a térti dalkar méltó 
legyen régi jó hírnevéhez.

— Kegyelet. A kondoros! evang. egyházközség 
hivei elhatározták, hogy a temetőjükben p.hmö 
joítcvönek, Achim Adámnak sírját díszes vaskerí­
téssel ellátják s porai főié síremléket helyeznek. A hatá­
rozat megvalósítását most, a boldogult halálának második 
évfordulóján ok*. 23-án tervezik, mely időre remélhetőleg 
elkészül a munkálat.

— (Kit hol válaazszanak meg?) Erre a kérdésre 
•gy jókedvű úriember a követkéz i összeállítási tette : Ma

melóknak Magyar Igen, Horhcrteknck Tata, váltó lovag 
nak Girált- vig embernek Ugra, kártyásnak NaeyDisz- 
nód, művésznek Szabránc, geológusnak Mezőtúr, párbaj 
hősnek Karcfalva, aki korhely, annak valp Rum vagy 
Pinczelndv. . ' -unk siklós, aki a virágot
szereti, annak Rózsahegy, do aki n ;a szereti, annak jut 
Gyoma, akin *. -.ívja an, menjen Kőbányába, aki 
nem magyar, az Lengyeltót, aki szamár, annak való 
Fülek, »ki nem ember az Nagybarom, Ostende helyett 
elég neki fürdésre Ököri tó, aki vesztegetett, az a kir. 
kúria szemében Ludas, akinek kikapós a felesége, az 
Szarvas, aki játékos, annak Teke. Pichler Győzőnek 
Fclsö-Eőr, aki kártyás, azé a Tél, aki régi ember, 
annak van Ó-Pécse, aki rendőr, az Poroszló, katho- 
likusnak Pápa, vitézin k Dárda, aki jó nton jár, Kövesd, 
a szolid qui bérnek Báránd, tavasz a Száz .Régen, aki 
halász, Halas, aki madarász, Madaras, aki agrár, azon 
Tisza — Lük, aki tornász, annak Torna, aki színész, 
azé Szín, aki szerelmei, azé M-Kisasszony, vagy Olasz- 
Liszka, akinek nem kell aszfalt, azé Sárvár, Sáros. Sár- 
bogárd, Sárkeresztur, akinek fáj a lába, övé Székes- 
fehérvár, aki pap, annak Szentes, a vadászé Lövő. aki 
bukik, annak Haja, aki valahonnan kibukott Újvidék 
Molnár Jánosnak Keresztény Sziget; ínyencnek Salá(n)ta 
szombatosnak Szombathely, repálebórlünek Mád, aki nem 
Heves, annak Békés, a válaztóközünség pedig valameny 
nyit Tűrje !

— Hangverseny és táncmulatság. Biztos forrásból
értesültünk hogy a helyi tanitó.egyesiilot november 24 
énláuccza! egybekötöttjótékonyczélú hangversenyt rendez-

— Az építő ipari téli folyamra a budapesti in. 
kir. állami felső építő ipariskolában : Budapest VII. kér. 
Cdömöri-ut 84 86 sz.) a beiratások október 15 töl 28-ig 
lesznek. Felvételi feltételek : L, legalább 15 éves életkor. 
2., ép és egészséges testi szervezet, 3., irni-olvasni 
számolni tudás, 4., a kőműves, kőfaragó vagy ács ipar 
terén legalább egy teljes építkezési időszakra terjedő 
gyakorlat. A jelentkezésnél szükséges iratok ; l.i 
kereszt levél vagy születési bizonyítvány, 2. a végzett 
iskolai osztályukról szóló bizonyítványok, 3. gyakorlati 
bizonyítvány (iparhatóság által hitelesítve. 4. a másod­
szori himlő oltásról szóló bizonyítvány. Dijak. 1., 
H Íratás 4 kor. 2 Taudij 20 kor. 3. Szertári biztosíték 
4korona. A második, harmadik, és negyedik évfolyamra 
jelentkezz) tanulók a bizonyítványok és dijak beküldése 
mellett levélben i* iratkozhatnak. Az igazgatóság

Irodalom.
Schubert dalai 1 füzet magyar ás német szö­

veggel : ára 60 fillér Tartalma. 1) Az én helyem —2) 
Messze földön. 3) Alias 4) Képe előtt.

Korszakalkotó és hézagpótló vállalatot indít meg 
ezzel a magyar dalmüvelés terén a Bird Feró mez és 
testvére budapesti zeneműkiadó ezég. Minden müveit 
nemzet a maga nyelvében énekli a világ legnagyobb 
dalszerzőinek : mint Schubert, Schumann, Mnzajt, Men­
delsohn, Rubinstein, Brahms, Grieg stb. dalait, csak mi 
magyarok maradtunk 0 tekintetben bátra, csak nálunk 
fordul elő, hogy eme classikusok dalai jó énekelhető 
magyar fordítás hiányában idegen nyelven adatnak elő, 
vagy csak hov-nvészett, rossz fordításban amely sem 
a szöveg értei sem a lélegzetvételre, sem a
prozodiára, c>m a munkára és Irazirozásra nincs 
tekintettel.
Ezen hiányon is segítve lesz tubát amidőn » kiadó ezég 
magyar Híddalokat juttatva a magyar közönség kezébe 
„Idegen dalok gyűjteménye“ czitn alatt egy oly füzetes 
vállalatot iudii meg, mely minden hó 1-én 16 oldalnyi 
terjedelemben fog megjelenni és tartalmazni fogja a 
legkiválóbb idegen dalszerzők dalait úgy az eredeti 
nyelven, valamint gondos, jól énekelhető és a szöveget 
minden tekintetben érvényre juttató magyar fordításban, 
énekre és zongorára, közép hangra alkalmazva.

A vállalat szerkesztője Cxiglányi Béla ki hosszú 
évek óta foglalkozik ennek megteremtésével és kinek 
két kötetben megjelent „Mülordítások, mint dalszövegek« 
cziinü munkája oly nagy elismerésben részesült, hogy 
eme vállalat erkölcsi sikeréhez Cziglányi neve és a 
kiadó ezég feltétlen biztosítékot nyujtatnak.

Ezzel megszűnik hazánkban az e téren tapasztalható 
elmaradottság és ha ki lesz szorítva hang verseny terme­
inkből iskoláinkból és a magánhasználatból az idegen 
nyelv és megtisztulva kerülnek ki a nyelv idegenségo 
következtében eddigelé nem igenérvényesiilhetőclassikus 
dalok úgy testé lesz ezou a téren is az ige : Mindent a 
magyarságért ! Mert tény. hogy hazai édce nyelvünknél 
dalra terinctchb, gyöuörtibb nincsen a világon.

Az idegen dalok Schubert dalaival kezdődnek. A 
11-ik és további füzetek „Szép moluárné“ „Téli utazás* 
czintu cyclusokat teljesen és Schubert egyéb dalainak 
legkiválóbbjait fogja tartalmazni.

Minden a classiktts zene és különös a dalok iránt 
érdeklődőknek figyelmébe és pártolásába aján'juk ezen 
igazán szép zenemüveket-

— A Néplap a magyar foldtnivelő nőpn- k ez a 
kedves, üevesen szerkesztett lapis m >-t is i r-n változatos 
tartalommal jelent meg Egész csomó szép választási 
képo mellet a kisbéri Wenckheim-szobor letepzésérűl 
van képe és czikke. Az őszre való gazdasági kérdésekről 
több aktuális közleménye van. A " tizenhat oldalas 

.uszttált heti lap egész évre mindössze 3 korona, kiadja 
a Franklin.Társulat. Olcsóbb és gazdagabb népújságot 
nem adhatunk ma a falu embereinek, asszonyainak. Ez 
magyarázza meg nagy elterjedését és népszerű ségét.

10121 —1901. Szarvas nagyközség elöljáróitól.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik miszerint a vármegyei bizottsági 

tagok választására a vármegye nagyságos Alispánja a 
választást f. év november hó 11. napjára tíizte ki.

A választás a következő hely.-égőkben lösz meg
tartva :

1. A Dankó Soma féle iskolában a hol az 1 — 474 
lizsz. a. lakosok szavazhatnak.

2. A Rohoska István féle iskolában hol a 474 — 
978 lizsz. a lakosok szavazhatnak.

3. A Paulenda János féle iskolában bo! a 978— 
1418 hzsz. a. lakosok szavazhatnak.

4. A Sinkovies Pál féle iskolában hol az 1419— 
1830 hsz. a. lakosok szavazhatnak.

Szarvason 1901 október hő 18 
Az elöljárók nevében

Salacz Melis
első jegyző. bíró.

Felelős szerkesztő : SZÍ li E SANTA L.

Nyilt-tér.
Ügyvédi irodámat öiv. Nyácsik Sámáné 

úrnő Kossulh utcza 502. szám alatti házába 
helyeztem át.

Szarvas 1901 október hó 18-án.
Dr. MÁZOR ELEMÉR, 

ügyvéd.

Hirdetmény.
özv. báró Schosberger Zsigmondné őrnél 

lósága pusztaszenltornyai uradalmában a bir­
tok eladása következtében
1901 nov. 3-án reggeli 8 

órától
kezdve önkénytes árverésen a kikiáltási áron 
felül legtöbbet Ígérőnek elfognak adatni :

1. Hámos lovak
17 drb. különböző korú angol telivér ménnel 

befedczelt kancza.
4 „ heréit ló

10 „ Különböző korú és nemű ménesbeli
csikó.

II, Különböző gazdasági eszközök.
Juhászati, — tehenészeti fölszerelés, szekerek, 
kocsik, kordék, lajtok, ekék, hámok, szelclő 

rosták stb.
Továbbá eladó ugyanott az összes idei búza-, 
árpa-, zab-, szalma, lőrék és polyva, kukorica 
szár, luezerna és bükköny széna.

Pongrácz Jenő,
urad. intéző.

.Uy^.Vw'S*

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

tudomására hozni, hogy itt helyben a mai kor 
nak teljesen megfelelő

cipész üzletet ayített&a
HLASKÚ I S T V A N úr házában. 1 1

Mindennemű úri és női czipők csinos kivitelben 
készítek el. Mérték szerinti megrendeléseket és 

javításokat pontosan és olcson eszközlök. 
Midőn ezt a n. é közönség becses tudo­

mására hozni szerencsém van, el nem mulaszt­
hatom becses pártfogását kikérni.

Tisztelettel.
Szűcs József

ezipesz-.



HIRDETÉSEK.
sessyuifcöiívíö

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.
ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁT, ÚGYMINT

DÍSZEN SZA.HIj.ÍK, JEOYZÉKKK Én TI DÓSITÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGIHIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,
JEOTZÉKKK, CZIM-, ASZTALI- is NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT stl>.
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Hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a

SZARVASI LAPOKI
kiadóhivatala

121
XXXXXjMÜÜl
x x xJ Fehsr Lukacs Ferii szili hamson.

Va szerencsém a n. é. közönség becses tudo­
mására hozni, miszeiint jóhirü

íférfi szabó üzletemet!
a Grimvald-féle házból az Árpád bazár 2. számú
bolt helyiségébe helyeztem át.

Midőn ezt a n. é. közönség becses tudorná 
sára hozom, nem mulaszthatom el üzletemet 
nagybecsű pártfogásukba ajánlani, ahol minden 
féle szabású, sőt diszmagyar öltönyök is a leg­
jobb szabásban, gyorsan és jutányos áron ké­
szülnek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve,
_ ívagyok
XX
X
X
XXXXXs

mély tisztelettel

FEHÉR LUKÁCS,*
férfi szabó. Jf

S3S&SSSS3BXXXXX

I BÉRBE KIADÓ xxxx 
XXXXXXX VE 3DÉGLŐ.

A Reliczey utczában levő VVéber

w
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Hirdetés.
Egy három szobából, konyha, 

kamara és padlásból
álló lakás

azonnal is kiadó.
Arany János-utcza 268 sz. 
Értekezhetni Rohoska Pálnál.

<3®

S hosszabb időre bérbe kiadó

Ugyanott eladd 2 drb. temető 
alatti kenderföld,

1 drb. Szappanos! kender 
^ f ö I d és 1 drb. Maczőéri s z ő l ő f ö I d 

Bérleni vagy venni szándékozók 
értekezhetnek Szarvason a tulajdonos­

ig nővel

özv. Wéber Ignácznéval.

Ház eladás.
BENCZÚR SÁNDORNAK, Jökai-ntcza 

1257. szám alatti

I h á z a |:
eladó.

Vevők értekezhetnek a tulajdonossal.
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vv-fadííuc Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben.
NÁDHáZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON.

(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)
Elvállal mindenféle temetéseket — vidékén is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

&

Raktáron tart dús válasz­
tékban : érez és fakoporsó- 
kát, továbbá mindenféle 
szemfedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

rS ©I

A gyászeset megtörténtével, 
a hozzátartozók bármi mó­
don tett értesítésre — vidékre 
is — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frttöl feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 frttöl feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb. 
A Nadhazy „Temetkezési Vallalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosit.

Temetes megrendelés esetén a gyászszoba behúzását és a gyászjelentést
teljesen ingyen adom

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János
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.utiíefcv r Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.
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